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                       Cher(e)s collègues,

Je vous livre les nouvelles versions des applications PAYECUICAE, CREDITSCAE, VARISTOCK et FACTOREC, version 4 pour la première, 2 pour la suivante et 3 pour les deux dernières, s’inscrivant toutes dans le cadre de la RCBC.

Je vous précise qu’outre son adaptation aux nouveautés induites par la RCBC, PAYECUICAE a considérablement évolué en permettant  dorénavant la modification des taux de cotisations obligatoires en cours d’exercice. Cette mise à jour a donc à nouveau nécessité un investissement de travail relativement conséquent.

Ainsi que je le précise dans mon propos liminaire de la notice d’accompagnement de PAYECUICAE, les recherches liées à la réglementation et les travaux liés à la conception et à la réalisation de ces applications ont nécessité un investissement personnel de plus de 300 heures, sans bénéfice d’un quelconque droit, ni d’une rétribution d’aucune sorte, pas même d'une modulation exceptionnelle de la part R…
L’intérêt que je porte (pour ne pas dire le culte que je voue) à Excel ne suffit toutefois plus à justifier un tel investissement, qui n’a donc dorénavant d’intérêt que s’il bénéficie à un grand nombre d’entre vous. Aussi, et afin d’avoir la certitude de ne pas poursuivre ce travail en vain, je vous invite à m’indiquer  si vous êtes utilisateur de l’une ou plusieurs de ces applications. Je vous informe qu’une telle déclaration ne vous engage bien entendu aucunement et ne fait que servir et nourrir la motivation de ma contribution bénévole. Il ne vous en coûtera donc que 30 secondes de votre temps pour renseigner et me retourner par mail à l’adresse indiquée le formulaire ci-après.
Aussi, je vous remercie par avance de bien vouloir vous obliger à jouer le jeu…
David MAUPIN

Formulaire à renseigner et envoyer par mail à : dm51(arobace)orange.fr
Etablissement :      
(Précisez le type : collège, lycée, …)

Ville :      
Département :      

Académie :      
Applications DM51 utilisées :
 FORMCHECKBOX 

PAYECUICAE

 FORMCHECKBOX 

VARISTOCK

(Cochez la ou les cases correspondantes)






 FORMCHECKBOX 

CREDITSCAE

 FORMCHECKBOX 

FACTOREC
