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Affaire suivie par 


 Maître 
tél :

courriel : 
 MERGEFIELD "COMPLEMENT_TIERS" 
A LILLE, le

TRANSMISSION D'UNE CREANCE A FIN DE RECOUVREMENT FORCE
Maître, 

J'ai l'honneur de vous confier le recouvrement de la somme figurant dans le dossier ci-joint. Ce recouvrement s'effectue dans le cadre de l'article L1617-5 du code général des collectivités territoriales. 

Je me permets de vous signaler que les lettres de rappel adressées dans les délais réglementaires au débiteur pour un recouvrement amiable sont restées sans suite.

Vous trouverez dans le dossier l'ensemble des éléments dont nous disposons à ce jour. 

Les frais de recouvrement fixés par le décret 2016-230 du 26 février 2016 relatif aux tarifs de certains professionnels du droit et au fonds interprofessionnel de l'accès au droit et à la justice, notamment la sous-section 2 relative aux huissiers de justice, doivent être imputés intégralement au débiteur en application de l'article L.111-8 du code des procédures civiles d'exécution, l'établissement public devant percevoir le montant net de la créances rendue exécutoire conformément aux articles L. 252A du livre des procédures fiscales et R. 421-61 du code de l'éducation. Aucune rétention ni aucune compensation n'est dès lors possible.

Je vous invite à recouvrer cette créance dans un délai d'un an. A défaut, vous pourrez me faire parvenir un PV d'absence ou de carence. Cependant, si vous estimez que la créance est recouvrable au delà de ce délai d'un an, je vous prie de bien vouloir me le faire savoir.

Avec mes remerciements anticipés, je vous prie d'agréer, Maître, l'expression de ma considération distinguée. 


L’Agent Comptable,

Christophe TRICOT
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